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ЕКОЛОГІЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ ОСВІТИ ЯК ШЛЯХ ДО АКТИВНОЇ ПОЗИЦІЇ
У ПИТАННЯХ ПРИРОДОЗБЕРЕЖЕННЯ І РАЦІОНАЛЬНОГО

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Людська цивілізація зіштовхнулась з глобальними кліматичними змінами,
природними катастрофами, загрозами знищення суспільства і довкілля внаслідок воєнних
дій. Ці проблеми стосуються усіх і кожного, вимагають негайного реагування та дії, адже
від цього залежить подальший прогрес та розвиток. Для їх вирішення потрібні колективні
зусилля світової спільноти у взаємозв’язку з науковцями, бізнесменами, керівниками
країн, які дотримуються концепції сталого розвитку і напрямків адміністративно-
правового розв’язання екологічних проблем.

Сучасна освіта, зокрема екологічна, «забезпечує здатність виокремлювати, розуміти,
оцінювати сучасні екологічні процеси, спрямовані на забезпечення екологічної рівноваги
та раціонального природокористування [3, с. 3, 4]. В Законі України від 25.06.1991 р.
№ 1264-XII «Про охорону навколишнього природного середовища» в Статті 7 зазначено,
що «підвищення екологічної культури суспільства і професійна підготовка спеціалістів
забезпечуються загальною обов'язковою комплексною освітою та вихованням в галузі
охорони навколишнього природного середовища, в тому числі в дошкільних дитячих
закладах,  в системі загальної середньої,  професійної та вищої освіти…»  [1].  Тобто
екологічна освіта має бути одним із напрямків у процесах осучаснення освітньої галузі та
інтегрування до європейського середовища.

Набуті екологічні знання та компетентності застосовуються громадянами у
професійних і життєвих ситуаціях, керуючись пріоритетністю екологічних цінностей і
непрагматичною мотивацією взаємодії з довкіллям на основі усвідомлення особистої
причетності до екологічних проблем і відповідальності за екологічні наслідки власної
професійної і побутової діяльності [2, с. 9].

У грудні 2022 р. – січні 2023 р. було проведено опитування щодо виявлення
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обізнаності респондентів стосовно екологічного маркування та сортування побутових
відходів. В анкетуванні взяли участь 46 респондентів. Екологічне маркування є дієвим
механізмом у процесі запобігання негативного впливу на довкілля, адже за допомогою
нього відображають інформацію про поліпшені екологічні властивості товару, або про
властивості упаковки (з чого вироблена, яким чином можна переробити).

 Під час проведення опитування з’ясувалося, що 43,% опитуваних віком 15-18 років,
26,1% – 19-25 років, 13% –  46  і більше років, 8,7% 26-35 та 36-45 років.
87% респондентів відповіли, що вони знають про екологічне маркування, 6,5% – ні, 6,5%
– не цікавились цим поняттям (рис. 1).

Рисунок 1

Під час придбання товару 63% респондентів звертають увагу на екологічне
маркування, 37% – ні (рис. 2). 87% респондентів знають, що екологічне маркування надає
інформацію про те,  як потрібно утилізувати упаковку товару чи сам товар, 13%  –  ні
(рис. 3).

Рисунок 2
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Рисунок 3

Дані опитування свідчать, що достатньо великий відсоток респондентів знають, що
таке екологічне маркування та звертають увагу на способи утилізації упаковки. Але для
того, щоб громадяни були на 100 % екологічно свідомими, поведінково-діяльнісними,
потрібно забезпечувати їх необхідними екологічними знаннями.
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